
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

Numero 40 in data 12/11/2025 
 

OGGETTO: ESAME ED APPROVAZIONE DELLA QUINDICESIMA VARIAZIONE DEL 

BILANCIO DI PREVISIONE 2025/2027 (ART. 175, COMMI 1 E 2, DEL D.LGS. 

267/2000). 
 

L’anno duemilaventicinque oggi dodici del mese di Novembre alle ore 20:30 nella sala consiliare, 

convocato dal Sindaco, mediante avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito il Consiglio 

comunale in seduta pubblica di prima convocazione. 

Previo esaurimento delle formalità prescritte dalla normativa vigente, all’appello risultano presenti: 

Componente Presente Assente Componente Presente Assente 

VITTORIELLI PAOLO X  ANTONINI GIACOMO X  

FORCELLA ALBERTO X  BATTISTELLA ELENA X  

ELESBANI GIAMBATTISTA X  CALZI ANDREA X  

ZITO MONICA X  PRETI GIANDOMENICO X  

PORTESANI ALBERTO X  BOSIO FABRIZIO X  

FADANI ALESSIA X  CORBELLINI MANUEL X  

TIRELLI EVA X  COMINELLI SERENA X  

PAZZINI MARA X  ZUCCHI ALBERTO X  

BAMBINI DANIEL  X    

Numero totale PRESENTI 16 (*) – ASSENTI 1 

(*) 13 presenti in aula consiliare e 3 (Tirelli, Calzi, Bosio) in collegamento da remoto. 
 

Partecipano alla seduta, senza diritto di voto, gli Assessori comunali esterni: GUINDANI MARILENA, 

BARBI SARA, MANTOVANI MARIO, è invece assente il Vice Sindaco ALMICI ANDREA. 

Assiste alla seduta il Segretario generale, Dott.ssa Gerardina Nigro, la quale provvede alla redazione del 

presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, l’avv. Paolo Vittorielli – nella sua qualità di Sindaco – assume la 

presidenza e dichiara aperta la discussione per la trattazione dell’argomento indicato in oggetto. 

 

Documento con Contrassegno Elettronico - Pag 1/17 - 28/11/2025 08:53:44 - Delibera di Consiglio N.40/2025 - Data 12/11/2025



 

Sindaco: Passiamo alla trattazione del secondo punto all’Ordine del Giorno: Esame ed approvazione 

della quindicesima variazione del bilancio di previsione 2025/2027. La variazione di bilancio, che 

abbiamo già avuto occasione di affrontare in Commissione, si sostanzia in queste voci: integrazione 

della manutenzione straordinaria dell'impianto termico dell'Asilo Ferrari, per un importo di 2.700 

euro; incarico di progettazione per la manutenzione straordinaria della Palestra Aldo Moro –quindi, 

parliamo di piazza Aldo Moro, ci ricolleghiamo a quanto detto poc’anzi– per un importo di 25.000 

euro; incarico ad un consulente esperto nel settore ecologia e ambiente, sul tema Finchimica, per un 

importo di 4.270 euro per l'annualità 2025 e per un importo di 2.074 euro per l'annualità 2026 -i due 

importi sono IVA compresa, è per questo che aumentano rispetto alle voci che magari avete avuto 

occasione di verificare prima-; integrazione del noleggio del modulo asilo nido, per un importo di 

25.500; poi, una serie di importi legati a un allineamento della spesa energetica per l'annualità 2026. 

Ho fatto una panoramica delle voci di maggior risalto, dopo, ovviamente, se c’è bisogno di 

approfondimenti su altri punti, me lo riferite. Ci sono interventi in merito? Prego Consigliere 

Cominelli. 

 

Consigliere Cominelli (Gruppo “Patto Civico per Manerbio”): Grazie. Farò alcune considerazioni 

che, in realtà, sono le medesime espresse in sede di Commissione. Il Gruppo Patto Civico accoglie 

positivamente l'incarico all'esperto ambientale, anzi, evidenziamo con soddisfazione una necessità 

soddisfatta, che già avevamo sollevato da tempo sempre in Commissione Ecologia e Ambiente. In 

questo caso si tratta di un incarico specifico sul tema Finchimica, io continuo a sottolineare che 

servirebbe un incarico costante a un esperto in materia ambientale, che ci possa condurre nelle 

tematiche legate all’ecologia e ambiente del 2025 e non del 1990. L'altra voce su cui voglio 

soffermarmi riguarda l'integrazione del modulo asilo nido per altri 25.000 euro, e qui serve una 

ragionata con più dati e più numeri. Ad oggi il costo per il noleggio della struttura prefabbricata è pari 

a 467.293,12 euro, il che significa che la spesa per il noleggio è più alta rispetto al costo intero della 

struttura del cantiere. La durata del cantiere era stata inizialmente prevista pari a 9 mesi, io ho 

sottolineato subito come fosse pressoché inverosimile, ma indicativamente ragionevolmente in 18 

mesi l’opera avrebbe dovuto essere compiuta. Abbiamo chiesto dati, credo che i cittadini di Manerbio 

abbiano bisogno di un orizzonte temporale che non sia “al più presto”, “ci siamo quasi”, “aspetta un 

attimo”, “guarda che se pazienti ancora un minuto arriveremo al dunque”. Nella risposta formale che 

ci è stata data, è precisato che mancano lavorazioni di poca entità per terminare. Tuttavia, queste 

lavorazioni devono essere appaltate -almeno, nove giorni fa non erano ancora state appaltate- sono 

soggette ad uno specifico appalto che, una volta concretizzato, ci permetterà di ipotizzare la data di 

ultimazione dell'intervento. Quindi, nove giorni fa non erano ancora state appaltate e, se anche fossero 

state appaltate in questi giorni, l'orizzonte temporale non credo che sia dietro l'angolo. La fine lavori 

arriverà dopo una serie di delucidazioni e la produzione di documentazione: non basta vedere l'opera 

realizzata, bisogna anche provvedere a tutta la burocrazia idonea per decretare la fine lavori, e anche 
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questa ad oggi manca. Credo, pertanto, che i 25.000 euro collocati oggi purtroppo non saranno gli 

unici -volentieri sarò smentita- e credo che questo sia un dato che vada maggiormente spiegato nel 

suo insieme all'intera popolazione. Grazie. 

 

Sindaco: Per quanto riguarda Finchimica mi fa piacere che sia stata accolta positivamente questa 

iniziativa. Rispetto alla questione tempistica, come ho detto durante la Commissione, credo che il 

tempismo sia essenziale. Abbiamo affrontato varie fasi in merito al caso Finchimica, fasi che 

prevedevano in primis la competenza di un ente diverso dal Comune di Manerbio, cioè la Provincia di 

Brescia, e la Provincia di Brescia ha un organo di verifica, che è l'ARPA, nella quale noi abbiamo 

sempre, come già detto in altre occasioni, riposto la massima fiducia. Ad oggi cos'è cambiato? Siamo 

entrati nella fase di bonifica, che prevede la competenza dell'incarico in capo al Comune. Questo non 

significa che non abbiamo fiducia nell'ARPA, ma in questo caso, essendo noi gli attori principali di 

determinate scelte e di determinate valutazioni, abbiamo ritenuto che sia arrivato il momento di avere 

un consulente. Per quanto riguarda l'asilo nido, le do ragione Consigliere, nel senso che è veramente 

un bagno di sangue. Ha avuto inizio con la vostra Amministrazione, che ha positivamente creduto alla 

possibilità di avere dei contributi importanti dal PNRR, per costruire un'opera ritenuta essenziale per 

la nostra comunità. Su questo era stata fatta a monte una valutazione ed abbiamo deciso di dare 

continuità all’opera. Come ben sapete, ci sono situazioni sul territorio che rappresentano in maniera 

chiara e lapalissiana una criticità, anzi, forse lei mi insegnerà, considerata la sua professione, che c’è 

una serie di criticità legate alla realizzazione di numerose opere. Io mi confronto con altri Sindaci e ci 

sono contesti per i quali non sono ancora iniziate le opere, il che è paradossale, è assurdo. Come ben 

sappiamo, si è creata una situazione in cui ci sono tante realtà a livello aziendale, a livello di 

associazioni tra società, tra imprese edili, perché trattandosi di bandi che hanno un respiro non solo 

nazionale ma europeo, attraggono anche realtà che non sono territoriali e, comunque, non sono 

abituate ad arrivare alla conclusione dei lavori con la stessa efficienza, concretezza e, soprattutto, 

rapidità cui siamo abituati noi. Abbiamo anche valutato di interrompere tutto, di bloccare tutto, ed 

avviare un contenzioso. Io ho sempre guardato con sospetto, considerata la mia professione, certe 

iniziative, però, visto che qui non ricopro il ruolo di avvocato ma di Sindaco, ho chiesto il parere ad 

un nostro consulente legale, il quale ci ha invitati a prestare attenzione, perché prendere iniziative 

forti potrebbe portare alla chiusura del cantiere, all'apertura di un contenzioso e, per esperienza 

personale, vi dico che un contenzioso porta ad un orizzonte temporale di 3, 4, 5 anni. Questo ci ha 

messo in difficoltà, però abbiamo creato un dialogo con la ditta che ha vinto il bando e che ha fatto 

buona parte dei lavori, chiedendo e ottenendo un allontanamento preventivo, per poi procedere, come 

diceva giustamente lei, all'affidamento dei lavori residui ad altre ditte del territorio, trovandoci al di 

sotto della soglia prevista per l’affidamento diretto. Confidiamo anche noi che la chiusura avvenga 

prima possibile e spero che lei, con le sue dichiarazioni, non sia stata profeta di sventura, anche se 

magari sono realistiche perché, ribadisco, la sua preparazione la porta a fare delle considerazioni 

sicuramente attinenti. Ci sono interventi? Prego Consigliere Cominelli. 
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Consigliere Cominelli (Gruppo “Patto Civico per Manerbio”): Grazie. Faccio una battuta, 

concedetemela: che non mi venga imputata la responsabilità della disfatta, perché stasera ho fatto 

queste considerazioni. Era una battuta. Sempre per quanto riguarda il nido, ci sono opere che non sono 

neppure iniziate? Può essere, io però conosco realtà che sono ad un tiro di schioppo da noi, che hanno 

progettato in contemporanea a noi ambiti simili e hanno tagliato il nastro un mese fa. Quindi, 

bisognerebbe fare una statistica, capire se effettivamente si tratta di casi simili, quanti sono e il 

motivo. Le opere pubbliche passanti per il PNRR non sono tutte sulla stessa barca, assolutamente no. 

Era una sfida non banale? Sì, il PNRR è così, in qualsiasi ambito, che sia quello della scuola o quello 

dei lavori pubblici. Concordo sul fatto che tutti sono letteralmente “impazziti” -tra virgolette- ovvero 

hanno dovuto correre, si sono dovuti preparare per stare al passo con questi ritmi eccessivamente 

veloci; è una burocrazia molto importante, però, o ci sei o non ci sei, se vuoi sfruttare i fondi PNRR 

questo è il gioco, altrimenti si scende dalla barca e non si gioca. Le sfide dei lavori pubblici al giorno 

d'oggi sono queste, i lavori pubblici ad oggi sono questo, che ci piaccia o no. Che cosa significa? Che 

anche la parte politica deve saperlo, ma dall'inizio, deve capirne la complessità, deve capire i ritmi 

folli, la burocrazia che sta dietro, le dinamiche che non sono più locali. Qualsiasi opera pubblica è 

così, non c'è più niente che va da solo, anche le questioni più semplici vanno gestite tutti i giorni, 

credetemi, nell'ambito pubblico e nell'ambito privato, o si capisce oppure succederanno cose anche 

più difficili, più incomplete e più antipatiche di questa. Un'ultima precisazione per quanto concerne la 

presenza dell'ingegnere ambientale: ci tengo a precisare che il nostro suggerimento non deriva da una 

scarsa fiducia nei confronti dell'ARPA, non abbiamo mai pensato questo. In realtà, se chiedete agli 

uffici o a coloro che ci sono stati vicini durante la campagna elettorale, vi diranno che era un mio 

pensiero costante la presenza di un ingegnere ambientale nell'Ufficio Ecologia e Ambiente, perché ad 

oggi non è più l'ecologia degli anni ’90, è un settore per il quale la legge ha previsto il penale dal 

2006 e alcune Amministrazioni ancora non l'hanno capito, la difficoltà è pari a quella che si ha 

nell'ambito dei lavori pubblici. Grazie. 

 

Sindaco: Innanzitutto sottolineo che non ho mai detto che non avete fiducia nell'ARPA, non lo penso 

assolutamente, ci mancherebbe altro. Ho fatto un distinguo ben chiaro, credo, e se non sono stato 

chiaro mi scuso. Ho detto semplicemente che ci sono delle tempistiche e arriva un momento in cui 

subentra la competenza di un ente rispetto ad un altro. Non ho ben capito quando ha detto “si scende 

dalla barca”, in che senso? 

 

Consigliere Cominelli (Gruppo “Patto Civico per Manerbio”): Si scende dalla barca inteso come 

la barca PNRR, cioè se si vuole stare sulla barca del PNRR bisogna adeguarsi a questi ritmi. 

 

Sindaco: Si riferisce all'Ente o a chi svolge l'attività per l'Ente? 

 

Documento con Contrassegno Elettronico - Pag 4/17 - 28/11/2025 08:53:44 - Delibera di Consiglio N.40/2025 - Data 12/11/2025



Consigliere Cominelli (Gruppo “Patto Civico per Manerbio”): All’Ente. 

 

Sindaco: Penso che forse questo ragionamento dovremmo farlo ad alcune aziende: anche loro 

dovrebbero mantenere il ritmo, perché abbiamo avuto delle situazioni in cui il direttore dei lavori 

cercava sub appaltatori, perché l'appaltatore non sapeva da che parte girarsi, arrivava dall'altra parte 

dell'Italia, però quello non l'abbiamo deciso noi, e non è per etichettare, ma il fatto di essere sul 

territorio aiuta a volte, anzi, sempre penso, a interfacciarsi con chi presta servizi e attività qui, da noi. 

Questo per far capire che forse sulla barca dovrebbero salire anche i professionisti, per essere di aiuto 

agli Enti, perché i lavori li fanno loro, ma questa è una mia considerazione. Ho visto nascere tante 

realtà dal nulla con questa finalità, perché quando c'è un “malloppo” si crea business e si creano anche 

realtà che magari non hanno tutte le competenze necessarie per poter compiere opere di un certo 

livello e di una certa importanza per la finalità che hanno sul territorio. Ci sono ulteriori interventi? 

Prego Consigliere Zucchi. 

 

Consigliere Zucchi (Capogruppo “Progettiamo Manerbio”): In occasione di una delle precedenti 

variazioni di bilancio, avevo espresso la mia perplessità e chiesto chiarimenti, all'Assessore ai Lavori 

Pubblici, sull’eccessiva spesa che si andava a finanziare ulteriormente per la struttura presso l'asilo 

nido. Mi era stato assicurato che sarebbe stata l'ultima variazione di bilancio in riferimento a questo, 

perché le opere stavano per concludersi. Sono passati mesi, adesso non ricordo di preciso quanti, e 

non si può imputare la responsabilità solo agli altri. Ritengo che l'Assessore ai Lavori Pubblici in 

questo frangente abbia avuto una componente di inconsistenza e anche una componente di omissività. 

Questo è il mio parere, per cui ci sarà la mia votazione contraria. Precedentemente mi ero astenuto, 

dando fiducia sulla base di quanto mi era stato detto, che, però, a quanto pare non è stato fatto. Il 

lavoro costante che deve essere svolto quando si ha a che fare con attività che non sono di pertinenza 

amministrativa comunale, non è stato fatto nella quotidianità e con la necessaria tempestività. Grazie. 

 

Sindaco: Inconsistenza e omissività, due termini forti, forse eccessivi a mio avviso.  

 

Consigliere Zucchi (Capogruppo “Progettiamo Manerbio”): Una componente di inconsistenza, 

c’è una componente, non ho detto che è al 100%. 

 

Sindaco: Quindi, potrebbe essere percentualizzata.  

 

Consigliere Zucchi (Capogruppo “Progettiamo Manerbio”): Non ho espresso una percentuale. 

 

Sindaco: Quindi, va dallo 0 al 100%. 
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Consigliere Zucchi (Capogruppo “Progettiamo Manerbio”): Una componente c’è, non può essere 

zero. 

 

Sindaco: Però, se lei mi parla di percentualizzazione, vuol dire che non ritiene sia totalmente 

responsabile e ne prendo atto. Mi sto attenendo a quanto lei mi riferisce Consigliere. Ci sono figure 

tecniche che hanno proprio la finalità di garantire che determinati lavori, determinati incarichi siano 

fatti nella maniera corretta. Non entro nel merito della situazione, però la invito, prima di parlare di 

percentuale di inconsistenza e omissività, ad approfondire la questione per capire le criticità che 

hanno portato a queste tempistiche, dopodiché potrebbe valutarla allo stesso identico modo. Forse lei 

ha già fatto un approfondimento, questo non lo so, a me non risultano accessi agli atti, però può darsi 

che ci sia stato questo approfondimento, diversamente la invito a farlo, perché sono tante le 

sfaccettature. Qui con me oggi non c'è l'Assessore Almici, quindi, mi fermo qui. Prego Consigliere 

Bosio. 

 

Consigliere Bosio (Capogruppo “Patto Civico per Manerbio”): Non volevo intervenire, ma 

l’intervento del Consigliere Zucchi e la sua risposta, Sindaco, mi hanno suscitato una riflessione. 

Quando ho cominciato a frequentare questo Consiglio ero molto giovane, gli anni sono passati e 

diversi miei amici hanno figli che sono utenti dell'asilo e della scuola dell’infanzia Ferrari. Quindi, 

come capita anche a voi, i cittadini mi manifestano situazioni, ansie, preoccupazioni, questioni che 

ritengono sia utile risolvere. Io posso condividere che non ci sia una responsabilità esclusivamente 

politico-amministrativa nella gestione di una situazione complessa come quella dell'asilo nido della 

Fondazione Ferrari. È altrettanto vero, però, che nel corso di una riunione i rappresentanti 

dell'Amministrazione di fronte ai genitori, che sono testimoni -poi, se lo negherete in questa sede, va 

bene, ne prendo atto, però i testimoni erano plurimi e nutriti- nonostante mancassero ancora gli infissi, 

hanno sostenuto che in quindici giorni l’asilo avrebbe aperto. Posso capire che le complessità sono 

tante, che ci sia la necessità di un livello di competenza tecnica che io non ho, e ho la fortuna di 

potermi appoggiare alla Consigliera Cominelli, ma pur non essendo un architetto, né un ingegnere 

civile, posso intuire che se mancano gli infissi forse non apro l’asilo in quindici giorni, per le ragioni 

che abbiamo espresso poc’anzi. Quindi, posso capire la complessità, posso capire che le cause sono 

tante, ma non condivido del tutto l'analisi sul territorio. In passato questo Comune -vi invito a fare una 

verifica con gli uffici in merito- ha avuto due situazioni diametralmente opposte: la copertura del 

Bocciodromo, gestita da una ditta bresciana, e il rifacimento di piazza Falcone, gestito da una ditta 

che veniva da molto lontano. Il primo cantiere si è arenato, forse se lo ricorderà chi era presente 

all'epoca …salto registrazione… per certi versi abbiamo ancora degli strascichi; il secondo andò liscio 

come l’olio. Quindi …salto registrazione… di qualità del lavoro che verrà svolto. Credo che -e su 

questo condivido l'opinione del Consigliere Zucchi- sia giusto che un Amministratore si prenda una 

quota di responsabilità di fronte a una situazione come quella che stiamo esaminando, in cui il ritardo 

è consistente, sta creando disagi alle famiglie e probabilmente i container si avvicinano alla fine della 
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loro vita utile, con ulteriori costi per la comunità. Non voglio dire che ci sia una responsabilità 

esclusiva, su questo voglio essere chiaro, però una componente di responsabilità politica è giusto che, 

ad un certo punto, almeno l'Opposizione la riconosca, non me lo aspetto dalla Maggioranza, ma 

almeno dall'Opposizione sì. 

 

Sindaco: Sicuramente quando una cosa non funziona, non va nel verso giusto, delle responsabilità ci 

sono. Non voglio nascondermi e nascondere la mia Amministrazione dietro ad un filo d'erba. La 

responsabilità più pesante che dobbiamo assumerci, secondo me, è quella di aver fatto una 

comunicazione alle famiglie -che lei ha citato, Consigliere- nella quale abbiamo dato dei termini che 

poi sono stati disattesi, ma che erano basati sulle indicazioni, sui feedback che ricevevamo. Non ci 

siamo inventati nulla, abbiamo avuto delle indicazioni, delle risposte da parte della direzione lavori, 

dei tecnici, e delle ditte stesse e abbiamo confidato che queste indicazioni potessero essere 

quantomeno verosimili. Si pecca a volte di ingenuità, ma sempre in buona fede. Ci sono ulteriori 

interventi? Prego Consigliere Portesani. 

 

Consigliere Portesani (Gruppo “Manerbio Incontra”): Buonasera a tutti, vorrei fare due 

considerazioni. La prima è che quando parla il Consigliere Bosio io non capisco niente, o cambia 

microfono, o cambia stanza, perché c’è un rimbombo e non capisco quello che dice. Seconda cosa, mi 

rivolgo alla Consigliera Cominelli e la ringrazio per la lezione; visto che noi non sappiamo fare, 

potremmo pensare di chiedere delle consulenze, poi però ci accusereste di spendere chissà quali soldi. 

Nient’altro, grazie. 

 

Consigliere Cominelli (Gruppo “Patto Civico per Manerbio”): Consigliere Portesani, credo che da 

parte mia non ci sarà mai un’accusa di fronte ad un investimento in consulenze di un certo livello, che 

servano per approfondire una determinata tematica. Credo proprio di no, ha parlato con la persona 

sbagliata. 

 

Sindaco: Ci sono ulteriori interventi? Procediamo con la votazione.  

 

Segretario comunale – dott.ssa Nigro: Chiedo ai Consiglieri favorevoli, per cortesia, di votare per alzata 

di mano: 11. Consiglieri contrari? 5.  

Per l'immediata eseguibilità: favorevoli? Come prima, 11. Contrari? 5, grazie. 

 

Esauritasi la discussione in merito all’argomento, specificato che la registrazione audio della seduta è 

pubblicata, ai sensi dei vigenti regolamenti del Consiglio comunale, sul sito internet istituzionale, 

unitamente alla relativa trascrizione, per almeno 90 giorni, 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
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PREMESSO che: 

- con propria deliberazione n. 69 del 05/12/2024, esecutiva ai sensi di legge, è stata approvata la Nota di 

aggiornamento al Documento Unico di Programmazione per il triennio 2025/2027, la quale, a norma 

dell’art. 14, comma 2, del Regolamento di contabilità “configura il Documento Unico di 

Programmazione nella sua versione definitiva ed integrale”; 

- con propria deliberazione n. 74 del 20/12/2024, esecutiva ai sensi di legge, è stato approvato il bilancio di 

previsione 2025/2027 ed i relativi allegati; 

- con deliberazione n. 1 del 08/01/2025, esecutiva ai sensi di legge, la Giunta comunale ha approvato il 

Piano esecutivo di gestione 2025/2027; 

- con deliberazione n. 28 del 28/02/2025, esecutiva ai sensi di legge, la Giunta comunale ha approvato il 

Piano annuale dei flussi di cassa, di cui all’art. 6 del DL 155/2024 e ss.mm.ii.; 

- con propria deliberazione n. 8 del 30/04/2025, esecutiva ai sensi di legge, è stato approvato il Rendiconto 

della gestione 2024, che ha evidenziato un risultato di amministrazione pari ad euro 6.531.758,08, così 

composto: 

QUOTA ACCANTONATA   3.340.838,70    

QUOTA VINCOLATA  1.154.958,61    

QUOTA DESTINATA       48.313,98    

QUOTA LIBERA  1.987.646,79    

TOTALE  6.531.758,08    

 

DATO ATTO che nel corso dell’esercizio 2025 sono state apportate al bilancio di previsione 2025/2027 le 

seguenti variazioni: 

Atto n. data descrizione 

DT 51 31/01/2025 

Prima variazione del bilancio 2025/2027, adottata ai sensi dell’art. 175, 

comma 5-quater, lett. c), D.lgs. n. 267/2000 - Utilizzo di quote vincolate del 

risultato di amministrazione presunto 2024 a seguito di economie 

dell’esercizio precedente 

DG 13 03/02/2025 
Esame e approvazione della seconda variazione del bilancio di previsione  

2025/2027 (art. 175, comma 5bis, lettera e-bis, del D.lgs. 267/2000) 

DG 24 24/02/2025 

Esame della terza variazione del bilancio 2025/2027, corrispondente alla 

prima variazione d’urgenza da approvare ai sensi dell’art. 175, comma 4, del 

D.lgs. 267/2000 

DG 26 28/02/2025 
Esame ed approvazione del riaccertamento ordinario dei residui ai sensi 

dell’art. 3 del D.lgs. 118/2011 

DG 27 28/02/2025 
Prima variazione di cassa del bilancio di previsione finanziario 2025/2027 

(art. 175, comma 5-bis, lett. d), D.lgs. n. 267/2000) 
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DC 3 31/03/2025 
Esame ed approvazione della sesta variazione del bilancio di previsione 

2025/2027, adottata ai sensi dell’art. 175, commi 1 e 2, del d.lgs. 267/2000 

DC 9 30/04/2025 
Esame ed approvazione della settima variazione del bilancio di previsione 

2025/2027 (art. 175, commi 1 e 2, del d.lgs. 267/2000) 

DG 58 21/05/2025 

Esame dell'ottava variazione del bilancio 2025/2027, corrispondente alla 

seconda variazione d’urgenza da approvare ai sensi dell’art. 175, comma 4, 

del D.lgs. 267/2000 

DG 71 11/06/2025 

Nona variazione del bilancio 2025/2027, corrispondente alla seconda 

variazione di cassa del bilancio di previsione finanziario 2025/2027 (art. 

175, comma 5-bis, lett. d), D.lgs. n. 267/2000) 

DG 79 25/06/2025 
Esame e approvazione della decima variazione del bilancio di previsione  

2025/2027 (art. 175, comma 5bis, lettera e-bis, del D.lgs. 267/2000) 

DC 26 30/07/2025 

Esame ed approvazione della verifica degli equilibri e dell’assestamento 

generale del bilancio 2025/2027  (articoli 175, comma 8 e 193 del d.lgs. 

267/2000) 

DT 460 18/07/2025 
Adeguamento delle previsioni riguardanti le partite di giro e le operazioni 

per conto terzi (art. 175, comma 5-quater, lett. e), d.lgs. n. 267/000) 

DG 98 06/08/2025 

Esame e approvazione della tredicesima variazione del bilancio di 

previsione  2025/2027 (art. 175, comma 5bis, lettera e-bis, del d.lgs. 

267/2000) 

DC 36 29/09/2025 

Esame e approvazione della quattordicesima variazione del bilancio di 

previsione  2025/2027 (art. 175, comma 5bis, lettera e-bis, del d.lgs. 

267/2000) 

 

VISTE le richieste prodotte dai Responsabili dei servizi, dalle quali emerge la necessità di apportare 

modifiche al Bilancio 2025/2027, per adeguare le previsioni di entrata in base alle nuove informazioni a 

disposizione degli uffici e far fronte a sopraggiunte necessità di spesa; 

 

RILEVATA, pertanto, la necessità di apportare variazioni al bilancio di previsione finanziario 2025/2027, 

derivanti dall’urgenza di adeguare le previsioni sulla base delle nuove esigenze emerse; 

 

RICHIAMATO l’art. 175 del D.Lgs. n. 267/2000, come modificato dal D.Lgs. n. 118/2011, il quale prevede, 

ai commi 1 e 2, che il bilancio di previsione possa subire variazioni, in termini di competenza e di cassa, sia 

nella parte entrata che nella parte spesa, per ciascuno degli esercizi considerati. Di norma le variazioni di 

bilancio sono approvate dal Consiglio Comunale entro il 30 novembre di ciascun anno, salvo quelle 

dettagliate dal comma 3 del medesimo articolo; 
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VISTO il prospetto riportato in allegato sotto la lettera A, del quale si riportano di seguito le risultanze finali, 

contenente l’elenco delle variazioni di competenza e di cassa per l’anno 2025 e di competenza per l’esercizio 

2026:  

2025 

ENTRATA Importo Importo 

CO                                    58.150,00    
Variazioni in aumento 

CA                                      5.309,00    

CO                                                 -    
Variazioni in diminuzione 

CA                                                 -    

SPESA  Importo   Importo  

CO                                      58.150,00  
Variazioni in aumento 

CA                                      45.400,00  

CO                                               -      
Variazioni in diminuzione 

CA                                               -      

CO                                    58.150,00                                     58.150,00  
TOTALE A PAREGGIO  

CA                                      5.309,00                                     45.400,00  
    

2026 

ENTRATA Importo Importo 

Variazioni in aumento CO                                      4.629,00    

Variazioni in diminuzione CO                                                 -    

SPESA Importo Importo 

Variazioni in aumento CO                                     102.534,00  

Variazioni in diminuzione CO                                    97.905,00    

TOTALE A PAREGGIO  CO                                   102.534,00                                    102.534,00  

 

VISTO l’art. 187 del D.Lgs. 267/2000 relativo alla composizione del risultato di amministrazione, da cui 

emerge che: 

- il risultato di amministrazione è distinto in fondi liberi, fondi vincolati, fondi destinati agli investimenti e 

fondi accantonati; 

- i fondi destinati agli investimenti sono costituiti dalle entrate in c/capitale senza vincoli di specifica 

destinazione non spese, e sono utilizzabili con provvedimento di variazione di bilancio solo a seguito 

dell'approvazione del rendiconto; 

- i fondi vincolati e accantonati possono essere applicati con variazione al bilancio di previsione anche 

prima dell’approvazione del rendiconto, purché dopo l'approvazione del prospetto aggiornato del risultato 

di amministrazione presunto da parte della Giunta; 

- la quota libera dell'avanzo di amministrazione dell'esercizio precedente è applicabile al bilancio solo dopo 

l’approvazione del Rendiconto di gestione (accertato ai sensi dell’art. 186 del TUEL); 
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CONSIDERATO che la quota libera del risultato di amministrazione può essere utilizzata con 

provvedimento di variazione di bilancio, per le finalità di seguito indicate in ordine di priorità:  

a) per la copertura dei debiti fuori bilancio;  

b) per i provvedimenti necessari per la salvaguardia degli equilibri di bilancio di cui all'art. 193, ove non 

possa provvedersi con mezzi ordinari;  

c) per il finanziamento di spese di investimento;  

d) per il finanziamento delle spese correnti a carattere non permanente;  

e) per l'estinzione anticipata dei prestiti; 

 

ATTESO, inoltre, che l'avanzo di amministrazione non vincolato non può essere utilizzato nel caso in cui 

l'ente si trovi in anticipazione di cassa, ai sensi dell’art. 222 del TUEL, o stia utilizzando quote della cassa 

vincolata per spese correnti (art. 195); 

 

RICHIAMATO, inoltre, il parere n. 149/2024 reso dalla Corte dei Conti Lombardia in merito alla possibilità 

di utilizzo dell’avanzo libero prima della salvaguardia degli equilibri di cui all’art. 193. Dal documento 

emerge che ai fini dell’utilizzo dell’avanzo libero assume rilievo il momento dell’approvazione del 

rendiconto, e non quello in cui il Comune provvede alla salvaguardia degli equilibri generali di bilancio, 

fermo restando che “la quota libera del risultato di amministrazione può essere utilizzata con il bilancio di 

previsione o con provvedimento di variazione di bilancio, solo a seguito dell’approvazione del rendiconto”, 

per le finalità indicate in ordine di priorità dall’art. 187, comma 2, TUEL. L’art. 187 TUEL e il relativo 

principio contabile applicato stabiliscono, pertanto, un preciso ordine di priorità per l’utilizzo della quota 

libera dell’avanzo di amministrazione, al quale l’ente locale è tenuto ad attenersi; 

 

EVIDENZIATO che la salvaguardia degli equilibri di bilancio è stata comunque già approvata con delibera 

C.C. n. 26 del 30.07.2025; 

 

PRESO ATTO che le proposte di variazione degli stanziamenti di competenza per l’annualità 2025 

contemplano l’applicazione di quote del risultato di amministrazione vincolato e destinato e libero, il cui 

ammontare è stato accertato con il Rendiconto 2024. In particolare sono previsti i seguenti utilizzi: 

  
Importo applicato 

corrente 

importo applicato - 

c/capitale 
TOTALE 

QUOTA LIBERA 25.141,00 € 27.700,00 € 52.841,00 € 

QUOTA VINCOLATA - LEGGE -   € -   € -   € 

QUOTA VINCOLATA 

TRASFERIMENTI 
-   € -   € -   € 

QUOTA ACCANTONATA  -   € -   € -   € 

QUOTA DESTINATA -   € -   € -   € 
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TOTALE 25.141,00 € 27.700,00 € 52.841,00 € 

 

VERIFICATO, ai fini dell’applicazione della quota libera, che: 

- l’ente non si trova nelle condizioni di cui all’articolo 195 (utilizzo cassa vincolata per spese correnti) né 

nelle condizioni di cui all’art. 222 (utilizzo anticipazione di tesoreria); 

- i Responsabili dei servizi non hanno, ad oggi, evidenziato la necessità di provvedere al riconoscimento e 

al finanziamento di ulteriori debiti fuori bilancio rispetto a quelli già riconosciuti ai sensi dell’art. 194 del 

TUEL; 

 

ESAMINATO il prospetto delle variazioni degli stanziamenti di competenza per gli esercizi 2025/2027 e 

degli stanziamenti di cassa per l’annualità 2025, allegato alla presente sotto la lettera A, dal quale si rileva 

che le proposte contenute: 

- garantiscono il rispetto degli equilibri di bilancio, come evidenziato nei prospetti allegati sotto la lettera A 

quale parte integrante e sostanziale; 

- risultano idonee a garantire un saldo cassa al 31/12/2025 non negativo; 

- comportano l’utilizzo delle quote libere dell’avanzo di amministrazione 2024 per il finanziamento di 

spese di parte capitale e per spese correnti non ripetitive; 

 

PRECISATO infatti che, a seguito della presente variazione, lo stato di utilizzo dell’avanzo 2024 è il 

seguente: 

  

Consistenza 

al 

31/12/2024 

Quote già 

applicate 

(c/capitale) 

Quote già 

applicate 

(corrente) 

Quote 

utilizzate 

con la 

presente 

variazione 

(capitale) 

Quote 

utilizzate 

con la 

presente 

variazione 

(corrente) 

Quote non 

ancora 

utilizzate 

Parte accantonata  3.340.838,70  20.250,64   3.320.588,06 

Parte vincolata  1.154.958,61 376.978,00 270.334,95   507.645,66 

Parte destinata agli 

investimenti 
48.313,98 25.000,00    23.313,98 

Quota libera 1.987.646,79 1.132.230,00 244.150,00 27.700,00 25.141,00 558.425,79 

TOTALE 6.531.758,08 1.534.208,00 534.735,59 27.700,00 25.141,00 4.409.973,49 

 

ACQUISITI i preventivi pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile, espressi ai sensi dell’art. 49 del 

D.lgs. n. 267/2000, dalla Responsabile dell’Area economico finanziaria dell’Ente, allegati al presente atto 

quale parte integrante e sostanziale; 
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ACQUISITO, inoltre, il parere favorevole del Revisore Unico dei Conti ai sensi dell’art. 239, comma 1, 

lettera b), del D.Lgs. 267/2000, allegato alla presente deliberazione per costituirne parte integrante e 

sostanziale (allegato B); 

 

RITENUTO di provvedere in merito; 

  

VISTI: 

- il D.Lgs. 118/2011, recante “Disposizioni in materia di armonizzazione dei sistemi contabili e degli 

schemi di bilancio delle Regioni, degli enti locali e dei loro organismi, a norma degli articoli 1 e 2 della 

legge 5 maggio 2009, n. 42”; 

- il D.Lgs. 267/2000, recante “Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali”; 

- il Regolamento di Contabilità, approvato con deliberazione consiliare n. 60 del 30/11/2017; 

- lo Statuto Comunale; 

  

CON voti favorevoli 11, contrari 5 (Preti, Bosio, Cominelli, Corbellini, Zucchi), astenuti 0, espressi per 

alzata di mano dai 16 Consiglieri presenti e votanti, 

  

DELIBERA 

  

1) DI APPORTARE al bilancio di previsione finanziario 2025/2027, ai sensi dell’art. 175, commi 1 e 2, del 

D.Lgs. n. 267/2000, le variazioni di competenza e di cassa per l’annualità 2025 e di competenza per 

l’esercizio 2026, analiticamente indicate nell’allegato A) di cui si riportano le seguenti risultanze finali: 

2025 

ENTRATA Importo Importo 

CO                                    58.150,00    
Variazioni in aumento 

CA                                      5.309,00    

CO                                                 -    
Variazioni in diminuzione 

CA                                                 -    

SPESA  Importo   Importo  

CO                                      58.150,00  
Variazioni in aumento 

CA                                      45.400,00  

CO                                               -      
Variazioni in diminuzione 

CA                                               -      

CO                                    58.150,00                                     58.150,00  
TOTALE A PAREGGIO  

CA                                      5.309,00                                     45.400,00  
    

2026 

ENTRATA Importo Importo 
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Variazioni in aumento CO                                      4.629,00    

Variazioni in diminuzione CO                                                 -    

SPESA Importo Importo 

Variazioni in aumento CO                                     102.534,00  

Variazioni in diminuzione CO                                    97.905,00    

TOTALE A PAREGGIO  CO                                   102.534,00                                    102.534,00  

 

2) DI DARE ATTO: 

- del rispetto degli equilibri di bilancio, sulla base dei principi dettati dall’ordinamento finanziario e 

contabile ed in particolare dall’art. 162 del D.Lgs. n. 267/2000, come risulta dal prospetto che si allega 

sotto la lettera A) quale parte integrante e sostanziale; 

- dell’idoneità della presente variazione a garantire un fondo cassa al 31/12/2025 non negativo, come 

segue: 

DESCRIZIONE 

PREVISIONI 

DEFINITIVE ANNO 

2025 (previsioni attuali) 

PREVISIONI 

DEFINITIVE ANNO 

2025 (previsioni 

aggiornate con la 

presente) 

A) Fondo di cassa all'inizio dell'esercizio   7.001.844,69 7.001.844,69 

B) Previsioni di cassa in entrata (incassi) ( + ) 17.414.056,55 17.419.365,55 

C) Previsioni di cassa in uscita (pagamenti) ( - ) 20.615.741,91 20.661.141,91 

D) Fondo di cassa alla fine dell’esercizio (A+B-C) ( = ) 3.800.159,33 3.760.068,33 
 

- che lo stato di utilizzo dell’avanzo 2024 è descrivibile dalla tabella che segue: 

  

Consistenza 

al 

31/12/2024 

Quote già 

applicate 

(c/capitale) 

Quote già 

applicate 

(corrente) 

Quote 

utilizzate 

con la 

presente 

variazione 

(capitale) 

Quote 

utilizzate 

con la 

presente 

variazione 

(corrente) 

Quote non 

ancora 

utilizzate 

Parte accantonata  3.340.838,70  20.250,64   3.320.588,06 

Parte vincolata  1.154.958,61 376.978,00 270.334,95   507.645,66 

Parte destinata agli 

investimenti 
48.313,98 25.000,00    23.313,98 

Quota libera 1.987.646,79 1.132.230,00 244.150,00 27.700,00 25.141,00 558.425,79 

TOTALE 6.531.758,08 1.534.208,00 534.735,59 27.700,00 25.141,00 4.409.973,49 
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3) DI DARE ATTO che la presente variazione di bilancio comporta automatica variazione del Documento 

Unico di Programmazione 2025/2027; 

 

4) DI PUBBLICARE il presente documento sul sito istituzionale dell’ente, nella sezione amministrazione 

trasparente, ai sensi del D.Lgs. 33/2013; 

 

SUCCESSIVAMENTE, stante l’urgenza di dare immediata attuazione al provvedimento deliberato, per 

consentire l’utilizzo dei nuovi stanziamenti di bilancio, 

  

IL CONSIGLIO COMUNALE 

  

CON voti favorevoli 11, contrari 5 (Preti, Bosio, Cominelli, Corbellini, Zucchi), astenuti 0, espressi per 

alzata di mano dai 16 Consiglieri presenti e votanti, 

  

DELIBERA 

  

DI DICHIARARE il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, 

del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267 e ss.mm.ii., Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti locali. 
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Letto, confermato e sottoscritto. 

 

 

Il Presidente Il Segretario generale 

avv. Paolo Vittorielli Dott.ssa Gerardina Nigro 

 

 

 

 

[ X ] Deliberazione dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’ art. 134, comma 4, del D.lgs. n. 

267/2000 e ss.mm.ii. 

 

La presente deliberazione diverrà esecutiva ad ogni effetto di legge il ventiseiesimo giorno dalla data di 

pubblicazione, ai sensi dell’art. 134, comma 3, del D.lgs. n. 267/2000 e ss.mm.ii. 

 

 

Il Segretario generale 

Dott.ssa Gerardina Nigro 

 

 
Documento informatico sottoscritto con firma digitale ai sensi dell’art.24 del D.lgs. n.82/2005 e ss.mm.ii. 
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OGGETTO: 

ESAME ED APPROVAZIONE DELLA QUINDICESIMA VARIAZIONE DEL 

BILANCIO DI PREVISIONE 2025/2027 (ART. 175, COMMI 1 E 2, DEL D.LGS. 

267/2000). 

 

 

PARERE DI REGOLARITÀ TECNICA 

(Art. 49, comma 1 del D.lgs 18.08.2000 n.267 e ss.mm.ii.) 

 

Il Responsabile dell’ AREA ECONOMICO FINANZIARIA, ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.lgs. 

18.08.2000 n. 267 e ss.mm.ii., esprime parere favorevole di regolarità tecnica attestante la regolarità e la 

correttezza dell'azione amministrativa. 

 

Eventuali note o prescrizioni:   

Manerbio, 05/11/2025 Il Responsabile 

Emanuela Rossi 
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OGGETTO: 

ESAME ED APPROVAZIONE DELLA QUINDICESIMA VARIAZIONE DEL 

BILANCIO DI PREVISIONE 2025/2027 (ART. 175, COMMI 1 E 2, DEL D.LGS. 

267/2000). 

 

 

PARERE DI REGOLARITÀ CONTABILE 

(Art. 49, comma 1 del D.lgs 18.08.2000 n. 267 e ss.mm.ii.) 

 

Il Responsabile dell’Area Economico Finanziaria, ai sensi dell’art.49, comma 1, del D.lgs. 18.08.2000 n. 

267 e ss.mm.ii., esprime parere favorevole di regolarità contabile. 

 

Eventuali note o prescrizioni:   

Manerbio, 05/11/2025 Il Responsabile 

Rossi Emanuela 
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ALLEGATO A 

ESAME ED APPROVAZIONE DELLA QUINDICESIMA 

VARIAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2025/2027  

(ART. 175, COMMI 1 E 2, DEL D.LGS. 267/2000) 
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COMUNE DI MANERBIO QUINDICESIMA VARIAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE

QUINDICESIMA VARIAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2025/2027 n. 28 del 29/10/2025

Accertato

ENTRATE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

AVANZO DI AMMINISTRAZIONE
77.971,75 99.500,002025 0,00 0,00 177.471,75 0,00 177.471,75CPper Spese correnti - Vincoli derivanti da leggi e dai principi contabili

4.951,25 84.911,952025 0,00 0,00 89.863,20 0,00 89.863,20CPper Spese correnti - Vincoli derivanti da trasferimenti

0,00 3.000,002025 0,00 0,00 3.000,00 0,00 3.000,00CPper Spese correnti - Fondi Vincolati

0,00 20.250,642025 0,00 0,00 20.250,64 0,00 20.250,64CPper Spese correnti - Fondo accantonamenti passività potenziali

0,00 3.478,002025 0,00 0,00 3.478,00 0,00 3.478,00CPper Spese di investimento - Fondi Vincolati

0,00 373.500,002025 0,00 0,00 373.500,00 0,00 373.500,00CPper Spese di investimento - Vincoli derivanti da leggi e dai principi
contabili

0,00 25.000,002025 0,00 0,00 25.000,00 0,00 25.000,00CPper Spese di investimento - Parte destinata agli investimenti

0,00 244.150,002025 25.141,00 0,00 269.291,00 0,00 269.291,00CPper Spese correnti - Fondi Non Vincolati
Note var.: spesa corrente non ripetitiva: noleggio modulo provvisorio Nido Ferrari

0,00 1.132.230,002025 25.000,00 0,00 1.157.230,00 0,00 1.157.230,00CPper Spese di investimento - Fondi Non Vincolati
Note var.: progettazione manutenzione straodinaria palestra P. Aldo Moro

0,00 0,002025 2.700,00 0,00 2.700,00 0,00 2.700,00CPper Spese di investimento - Fondi Non Vincolati
Note var.: manutenzione starordinaria impianto termico scuola infanzia Ferrari

Totale AVANZO DI AMMINISTRAZIONE CP 82.923,00 1.986.020,59 52.841,00 0,00 2.121.784,59 0,00 2.121.784,59
Titolo 3

Entrate extratributarie
Tipologia 100 - Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni

Categoria 3 - Proventi derivanti dalla gestione dei beni
30100.03.0055500 130.000,00 0,002025 4.629,00 0,00 134.629,00 134.629,54 -0,54CP

261.282,11 -131.282,11 4.629,00 0,00 134.629,00CS
CANONE CONCESSIONE RETI DEL GAS

Totale Capitoli Variati su Categoria 3 CP
CS

130.000,00
261.282,11

0,00
-131.282,11

4.629,00
4.629,00

0,00
0,00

134.629,00
134.629,00

134.629,54 -0,54

Totale Capitoli Variati su Tipologia 100 CP
CS

130.000,00
261.282,11

0,00
-131.282,11

4.629,00
4.629,00

0,00
0,00

134.629,00
134.629,00

134.629,54 -0,54

Tipologia 500 - Rimborsi e altre entrate correnti
Categoria 2 - Rimborsi in entrata

30500.02.0063000 7.000,00 1.606,002025 680,00 0,00 9.286,00 9.286,06 -0,06CP
6.628,52 -1.789,06 680,00 0,00 5.519,46CS

INTROITI E RIMBORSI DIVERSI

Totale Capitoli Variati su Categoria 2 CP
CS

7.000,00
6.628,52

1.606,00
-1.789,06

680,00
680,00

0,00
0,00

9.286,00
5.519,46

9.286,06 -0,06
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COMUNE DI MANERBIO QUINDICESIMA VARIAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE

Accertato

ENTRATE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Totale Capitoli Variati su Tipologia 500 CP
CS

7.000,00
6.628,52

1.606,00
-1.789,06

680,00
680,00

0,00
0,00

9.286,00
5.519,46

9.286,06 -0,06

CS 267.910,63 -133.071,17 5.309,00 0,00 140.148,46
Totale Capitoli Variati su Titolo 3 CP 137.000,00 1.606,00 5.309,00 0,00 143.915,00 143.915,60 -0,60

Totale Capitoli Variati su ENTRATE ANNO: 2025 58.150,00 0,00

58.150,00

5.309,00

5.309,00 0,00

219.923,00 1.987.626,59 2.265.699,59 143.915,60 2.121.783,99CP

CS 267.910,63 -133.071,17 140.148,46

SALDO CASSA

SALDO COMPETENZA

Impegnato

USCITE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Missione 4
Istruzione e diritto allo studio

Programma 1 - Istruzione prescolastica
TITOLO 2

Spese in conto capitale
Macroaggregato 2 - Investimenti fissi lordi

04012.02.1021800 0,00 23.000,002025 2.700,00 0,00 25.700,00 0,00 25.700,00CP
0,00 23.000,00 2.700,00 0,00 25.700,00CS

MANUTENZIONE STRAODINARIA IMPIANTO TERMICO - SCUOLA
DELL'INFANZIA FERRARI
Note var.: FF: avanzo libero 2024

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 2 CP
CS

0,00
0,00

23.000,00
23.000,00

2.700,00
2.700,00

0,00
0,00

25.700,00
25.700,00

0,00 25.700,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 2 CP
CS

0,00
0,00

23.000,00
23.000,00

2.700,00
2.700,00

0,00
0,00

25.700,00
25.700,00

0,00 25.700,00

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

0,00
0,00

23.000,00
23.000,00

2.700,00
2.700,00

0,00
0,00

25.700,00
25.700,00

0,00 25.700,00

Totale Capitoli Variati su Missione 4 CP
CS

0,00
0,00

23.000,00
23.000,00

2.700,00
2.700,00

0,00
0,00

25.700,00
25.700,00

0,00 25.700,00

Missione 6
Politiche giovanili, sport e tempo libero

Programma 1 - Sport e tempo libero
TITOLO 2

Spese in conto capitale
Macroaggregato 2 - Investimenti fissi lordi

06012.02.1267300 29.943,70 0,002025 25.000,00 0,00 54.943,70 29.943,70 25.000,00CP
74.859,20 -44.915,50 25.000,00 0,00 54.943,70CS

INCARICHI DI PROGETTAZIONE - IMPIANTI SPORTIVI E SPAZI
AGGREGATIVI
Note var.: FF: avanzo libero 2024
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COMUNE DI MANERBIO QUINDICESIMA VARIAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE

Impegnato

USCITE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 2 CP
CS

29.943,70
74.859,20

0,00
-44.915,50

25.000,00
25.000,00

0,00
0,00

54.943,70
54.943,70

29.943,70 25.000,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 2 CP
CS

29.943,70
74.859,20

0,00
-44.915,50

25.000,00
25.000,00

0,00
0,00

54.943,70
54.943,70

29.943,70 25.000,00

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

29.943,70
74.859,20

0,00
-44.915,50

25.000,00
25.000,00

0,00
0,00

54.943,70
54.943,70

29.943,70 25.000,00

Totale Capitoli Variati su Missione 6 CP
CS

29.943,70
74.859,20

0,00
-44.915,50

25.000,00
25.000,00

0,00
0,00

54.943,70
54.943,70

29.943,70 25.000,00

Missione 9
Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente

Programma 1 - Difesa del suolo
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

09011.03.0505700 0,00 0,002025 4.270,00 0,00 4.270,00 0,00 4.270,00CP
0,00 0,00 4.270,00 0,00 4.270,00CS

INCARICHI LIBERO PROFESSIONALI DI STUDIO, RICERCA E
CONSULENZA - ECOLOGIA

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

4.270,00
4.270,00

0,00
0,00

4.270,00
4.270,00

0,00 4.270,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

4.270,00
4.270,00

0,00
0,00

4.270,00
4.270,00

0,00 4.270,00

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

4.270,00
4.270,00

0,00
0,00

4.270,00
4.270,00

0,00 4.270,00

Totale Capitoli Variati su Missione 9 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

4.270,00
4.270,00

0,00
0,00

4.270,00
4.270,00

0,00 4.270,00

Missione 12
Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

Programma 1 - Interventi per l'infanzia e i minori e per asili nido
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

12011.03.0732200 40.000,00 84.000,002025 25.500,00 0,00 149.500,00 123.880,02 25.619,98CP
99.780,00 46.790,00 12.750,00 0,00 159.320,00CS

NOLEGGIO STRUTTURA MODULARE DA DESTINARE
PROVVISORIAMENTE  AD ASILO NIDO
Note var.: finanziato da Avanzo Libero 2024

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

40.000,00
99.780,00

84.000,00
46.790,00

25.500,00
12.750,00

0,00
0,00

149.500,00
159.320,00

123.880,02 25.619,98

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

40.000,00
99.780,00

84.000,00
46.790,00

25.500,00
12.750,00

0,00
0,00

149.500,00
159.320,00

123.880,02 25.619,98

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

40.000,00
99.780,00

84.000,00
46.790,00

25.500,00
12.750,00

0,00
0,00

149.500,00
159.320,00

123.880,02 25.619,98
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COMUNE DI MANERBIO QUINDICESIMA VARIAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE

Impegnato

USCITE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Totale Capitoli Variati su Missione 12 CP
CS

40.000,00
99.780,00

84.000,00
46.790,00

25.500,00
12.750,00

0,00
0,00

149.500,00
159.320,00

123.880,02 25.619,98

Missione 14
Sviluppo economico e competitività

Programma 2 - Commercio - reti distributive - tutela dei consumatori
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 9 - Rimborsi e poste correttive delle entrate

14021.09.0837100 0,00 40,002025 680,00 0,00 720,00 0,00 720,00CP
0,00 620,00 680,00 0,00 1.300,00CS

RIMBORSI A IMPRESE E SOCIETA' DI SOMME NON DOVUTE O
INCASSATE PER ECCESSO - COMMERCIO

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 9 CP
CS

0,00
0,00

40,00
620,00

680,00
680,00

0,00
0,00

720,00
1.300,00

0,00 720,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

0,00
0,00

40,00
620,00

680,00
680,00

0,00
0,00

720,00
1.300,00

0,00 720,00

Totale Capitoli Variati su Programma 2 CP
CS

0,00
0,00

40,00
620,00

680,00
680,00

0,00
0,00

720,00
1.300,00

0,00 720,00

Totale Capitoli Variati su Missione 14 CP
CS

0,00
0,00

40,00
620,00

680,00
680,00

0,00
0,00

720,00
1.300,00

0,00 720,00

Totale Capitoli Variati su USCITE ANNO: 2025 58.150,00 0,00

58.150,00

45.400,00

45.400,00 0,00

69.943,70 107.040,00 235.133,70 153.823,72 81.309,98CP

CS 174.639,20 25.494,50 245.533,70

SALDO CASSA

SALDO COMPETENZA
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COMUNE DI MANERBIO QUINDICESIMA VARIAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE

Accertato

ENTRATE ANNO: 2026

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Titolo 3
Entrate extratributarie

Tipologia 100 - Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni
Categoria 3 - Proventi derivanti dalla gestione dei beni

30100.03.0055500 0,00 0,002026 4.629,00 0,00 4.629,00 0,00 4.629,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

CANONE CONCESSIONE RETI DEL GAS

Totale Capitoli Variati su Categoria 3 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

4.629,00
0,00

0,00
0,00

4.629,00
0,00

0,00 4.629,00

Totale Capitoli Variati su Tipologia 100 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

4.629,00
0,00

0,00
0,00

4.629,00
0,00

0,00 4.629,00

CS 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
Totale Capitoli Variati su Titolo 3 CP 0,00 0,00 4.629,00 0,00 4.629,00 0,00 4.629,00

Totale Capitoli Variati su ENTRATE ANNO: 2026 4.629,00 0,00

4.629,00

0,00

0,00 0,00

0,00 0,00 4.629,00 0,00 4.629,00CP

CS 0,00 0,00 0,00

SALDO CASSA

SALDO COMPETENZA

Impegnato

USCITE ANNO: 2026

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Missione 1
Servizi istituzionali, generali e di gestione

Programma 3 - Gestione economica, finanziaria, programmazione e provveditorato
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

01031.03.0081000 2.000,00 0,002026 0,00 -1.000,00 1.000,00 0,00 1.000,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

FORNITURA CARTA PER MULTIFUNZIONI

01031.03.0095000 28.560,00 -80,002026 0,00 -160,00 28.320,00 25.220,00 3.100,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

SPESE PER GESTIONE SERVIZIO DI TESORERIA

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

30.560,00
0,00

-80,00
0,00

0,00
0,00

-1.160,00
0,00

29.320,00
0,00

25.220,00 4.100,00

Macroaggregato 9 - Rimborsi e poste correttive delle entrate
01031.09.0126500 1.100,00 0,002026 0,00 -1.100,00 0,00 0,00 0,00CP

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS
RESTITUZIONE SOMME NON DOVUTE O INCASSATE PER
ECCESSO - RAGIONERIA
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COMUNE DI MANERBIO QUINDICESIMA VARIAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE

Impegnato

USCITE ANNO: 2026

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 9 CP
CS

1.100,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

-1.100,00
0,00

0,00
0,00

0,00 0,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

31.660,00
0,00

-80,00
0,00

0,00
0,00

-2.260,00
0,00

29.320,00
0,00

25.220,00 4.100,00

Totale Capitoli Variati su Programma 3 CP
CS

31.660,00
0,00

-80,00
0,00

0,00
0,00

-2.260,00
0,00

29.320,00
0,00

25.220,00 4.100,00

Programma 6 - Ufficio tecnico
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

01061.03.0198400 0,00 19.000,002026 0,00 -7.000,00 12.000,00 0,00 12.000,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

SERVIZI AUSILIARI A SUPPORTO DELL'UFFICIO TECNICO

01061.03.0199700 500,00 0,002026 0,00 -500,00 0,00 0,00 0,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

ACQUISTO BENI DI CONSUMO PER MANUTENZIONI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

500,00
0,00

19.000,00
0,00

0,00
0,00

-7.500,00
0,00

12.000,00
0,00

0,00 12.000,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

500,00
0,00

19.000,00
0,00

0,00
0,00

-7.500,00
0,00

12.000,00
0,00

0,00 12.000,00

Totale Capitoli Variati su Programma 6 CP
CS

500,00
0,00

19.000,00
0,00

0,00
0,00

-7.500,00
0,00

12.000,00
0,00

0,00 12.000,00

Programma 11 - Altri servizi generali
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

01111.03.0070200 41.850,00 0,002026 11.150,00 0,00 53.000,00 0,00 53.000,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

ENERGIA ELETTRICA PER IMMOBILI COMUNALI

01111.03.0071300 52.500,00 0,002026 23.300,00 0,00 75.800,00 0,00 75.800,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

CONSUMO GAS METANO IMMOBILI COMUNALI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

94.350,00
0,00

0,00
0,00

34.450,00
0,00

0,00
0,00

128.800,00
0,00

0,00 128.800,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

94.350,00
0,00

0,00
0,00

34.450,00
0,00

0,00
0,00

128.800,00
0,00

0,00 128.800,00

Totale Capitoli Variati su Programma 11 CP
CS

94.350,00
0,00

0,00
0,00

34.450,00
0,00

0,00
0,00

128.800,00
0,00

0,00 128.800,00

Totale Capitoli Variati su Missione 1 CP
CS

126.510,00
0,00

18.920,00
0,00

34.450,00
0,00

-9.760,00
0,00

170.120,00
0,00

25.220,00 144.900,00

Missione 4
Istruzione e diritto allo studio

Programma 1 - Istruzione prescolastica
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COMUNE DI MANERBIO QUINDICESIMA VARIAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE

Impegnato

USCITE ANNO: 2026

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

TITOLO 1
Spese correnti

Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi
04011.03.0269500 25.000,00 0,002026 6.200,00 0,00 31.200,00 0,00 31.200,00CP

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS
CONSUMO GAS METANO SCUOLA MATERNA MARZOTTO

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

25.000,00
0,00

0,00
0,00

6.200,00
0,00

0,00
0,00

31.200,00
0,00

0,00 31.200,00

Macroaggregato 4 - Trasferimenti correnti
04011.04.0270100 130.000,00 0,002026 0,00 -50.000,00 80.000,00 0,00 80.000,00CP

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS
CONTRIBUTI SCUOLE MATERNE PRIVATE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 4 CP
CS

130.000,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

-50.000,00
0,00

80.000,00
0,00

0,00 80.000,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

155.000,00
0,00

0,00
0,00

6.200,00
0,00

-50.000,00
0,00

111.200,00
0,00

0,00 111.200,00

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

155.000,00
0,00

0,00
0,00

6.200,00
0,00

-50.000,00
0,00

111.200,00
0,00

0,00 111.200,00

Programma 2 - Altri ordini di istruzione non universitaria
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

04021.03.0300200 21.950,00 0,002026 10.200,00 0,00 32.150,00 0,00 32.150,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

SPESE ENERGIA ELETTRICA SCUOLE ELEMENTARI

04021.03.0300400 43.500,00 0,002026 10.000,00 0,00 53.500,00 0,00 53.500,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

CONSUMO GAS METANO SCUOLA ELEMENTARE

04021.03.0315200 19.200,00 0,002026 8.000,00 0,00 27.200,00 0,00 27.200,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

UTENZE ENERGIA ELETTRICA SCUOLE MEDIE

04021.03.0315500 50.000,00 0,002026 18.610,00 0,00 68.610,00 0,00 68.610,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

CONSUMO GAS METANO SCUOLA MEDIA E PALESTRA

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

134.650,00
0,00

0,00
0,00

46.810,00
0,00

0,00
0,00

181.460,00
0,00

0,00 181.460,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

134.650,00
0,00

0,00
0,00

46.810,00
0,00

0,00
0,00

181.460,00
0,00

0,00 181.460,00

Totale Capitoli Variati su Programma 2 CP
CS

134.650,00
0,00

0,00
0,00

46.810,00
0,00

0,00
0,00

181.460,00
0,00

0,00 181.460,00

Totale Capitoli Variati su Missione 4 CP
CS

289.650,00
0,00

0,00
0,00

53.010,00
0,00

-50.000,00
0,00

292.660,00
0,00

0,00 292.660,00

Missione 9
Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente

Programma 1 - Difesa del suolo
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COMUNE DI MANERBIO QUINDICESIMA VARIAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE

Impegnato

USCITE ANNO: 2026

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

TITOLO 1
Spese correnti

Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi
09011.03.0505700 0,00 0,002026 2.074,00 0,00 2.074,00 0,00 2.074,00CP

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS
INCARICHI LIBERO PROFESSIONALI DI STUDIO, RICERCA E
CONSULENZA - ECOLOGIA

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

2.074,00
0,00

0,00
0,00

2.074,00
0,00

0,00 2.074,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

2.074,00
0,00

0,00
0,00

2.074,00
0,00

0,00 2.074,00

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

2.074,00
0,00

0,00
0,00

2.074,00
0,00

0,00 2.074,00

Totale Capitoli Variati su Missione 9 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

2.074,00
0,00

0,00
0,00

2.074,00
0,00

0,00 2.074,00

Missione 12
Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

Programma 1 - Interventi per l'infanzia e i minori e per asili nido
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

12011.03.0732200 0,00 0,002026 13.000,00 0,00 13.000,00 0,00 13.000,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

NOLEGGIO STRUTTURA MODULARE DA DESTINARE
PROVVISORIAMENTE  AD ASILO NIDO

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

13.000,00
0,00

0,00
0,00

13.000,00
0,00

0,00 13.000,00

Macroaggregato 4 - Trasferimenti correnti
12011.04.0270600 130.000,00 -30.000,002026 0,00 -37.460,00 62.540,00 0,00 62.540,00CP

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS
CONTRIBUTI ASILI NIDO PRIVATI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 4 CP
CS

130.000,00
0,00

-30.000,00
0,00

0,00
0,00

-37.460,00
0,00

62.540,00
0,00

0,00 62.540,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

130.000,00
0,00

-30.000,00
0,00

13.000,00
0,00

-37.460,00
0,00

75.540,00
0,00

0,00 75.540,00

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

130.000,00
0,00

-30.000,00
0,00

13.000,00
0,00

-37.460,00
0,00

75.540,00
0,00

0,00 75.540,00

Totale Capitoli Variati su Missione 12 CP
CS

130.000,00
0,00

-30.000,00
0,00

13.000,00
0,00

-37.460,00
0,00

75.540,00
0,00

0,00 75.540,00

Missione 14
Sviluppo economico e competitività

Programma 2 - Commercio - reti distributive - tutela dei consumatori
TITOLO 1
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COMUNE DI MANERBIO QUINDICESIMA VARIAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE

Impegnato

USCITE ANNO: 2026

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

14021.03.0835600 637,00 0,002026 0,00 -635,00 2,00 0,00 2,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

INIZIATIVE E MANIFESTAZIONI NELL'AMBITO DEL COMMERCIO-
ACQUISTO BENI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

637,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

-635,00
0,00

2,00
0,00

0,00 2,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

637,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

-635,00
0,00

2,00
0,00

0,00 2,00

Totale Capitoli Variati su Programma 2 CP
CS

637,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

-635,00
0,00

2,00
0,00

0,00 2,00

Totale Capitoli Variati su Missione 14 CP
CS

637,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

-635,00
0,00

2,00
0,00

0,00 2,00

Missione 17
Energia e diversificazione delle fonti energetiche

Programma 1 - Fonti energetiche
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 9 - Rimborsi e poste correttive delle entrate

17011.09.0779600 500,00 0,002026 0,00 -50,00 450,00 0,00 450,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

RIMBORSO SPESE GESTIONE PANNELLI FOTOVOLTAICI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 9 CP
CS

500,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

-50,00
0,00

450,00
0,00

0,00 450,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

500,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

-50,00
0,00

450,00
0,00

0,00 450,00

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

500,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

-50,00
0,00

450,00
0,00

0,00 450,00

Totale Capitoli Variati su Missione 17 CP
CS

500,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

-50,00
0,00

450,00
0,00

0,00 450,00

Totale Capitoli Variati su USCITE ANNO: 2026 102.534,00 -97.905,00

4.629,00

0,00

0,00 0,00

547.297,00 -11.080,00 540.846,00 25.220,00 515.626,00CP

CS 0,00 0,00 0,00

SALDO CASSA

SALDO COMPETENZA
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assestati alla Variazione n. 28/2025
VERIFICA DEGLI EQUILIBRI DI BILANCIO

EQUILIBRIO ECONOMICO-FINANZIARIO
COMPETENZA ANNO
DI RIFERIMENTO DEL

BILANCIO 2025

COMPETENZA  ANNO
2026

COMPETENZA ANNO
2027

Fondo di cassa all'inizio dell'esercizio

A) Fondo pluriennale vincolato per spese correnti

G) Somma finale (G=A+Q1-AA+B+C-D-E-F)

7.001.844,69

146.051,00166.051,00235.195,13

12.593.234,00 11.793.740,00 11.722.351,00

0,00 0,00 0,00

12.590.360,72 11.134.953,00 10.674.824,00

166.051,00 146.051,00 118.152,00
477.348,00 589.938,00 589.938,00

-639.502,59 -59.659,00 282.438,00

B) Entrate Titoli 1.00 - 2.00 - 3.00

C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al
rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche

di cui:
 - fondo pluriennale vincolato
 - fondo crediti di dubbia esigibilità

E) Spese Titolo 2.04 -  Altri trasferimenti in conto capitale

(+)

(+)

(-)

(-)

EQUILIBRIO DI PARTE CORRENTE (**)

H) Utilizzo risultato di amministrazione  per spese correnti e per rimborso dei prestiti (+) 559.876,59

I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni
di legge o dei principi contabili

(+) 105.164,00 85.197,00 108.000,00

L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche
disposizioni di legge  o dei principi contabili

(-) 25.538,00 25.538,00 390.438,00

0,00 0,00 0,00

(+)

di cui per estinzione anticipata di prestiti

D)Spese Titolo 1.00 -  Spese correnti

F) Spese Titolo 4.00 -  Quote di capitale amm.to dei mutui e prestiti
di cui per estinzione anticipata di prestiti

(+)

(-)

0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00

877.571,00 884.497,00 911.140,00

di cui per estinzione anticipata di prestiti

di cui per estinzione anticipata di prestiti

M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei

O=G+H+I-L+M

0,00 --- ---

32.656,00 7.112,00 0,00

0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00

ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVISTE DA NORME DI LEGGE E DA PRINCIPI CONTABILI, CHE  HANNO EFFETTO SULL’EQUILIBRIO  EX ARTICOLO 162, COMMA 6,
DEL TESTO UNICO DELLE LEGGI SULL’ORDINAMENTO DEGLI ENTI LOCALI

AA) Recupero disavanzo di amministrazione esercizio precedente (-) 0,00 0,00 0,00

0,00di cui Fondo anticipazioni di liquidità 0,00 0,00

0,00 0,00

Q1) Fondo pluriennale vincolato per spese titolo 2.04 Altri trasferimenti in conto
capitale iscritto in entrata

(+) 0,00 0,00 0,00

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00
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assestati alla Variazione n. 28/2025
VERIFICA DEGLI EQUILIBRI DI BILANCIO

EQUILIBRIO ECONOMICO-FINANZIARIO
COMPETENZA ANNO
DI RIFERIMENTO DEL

BILANCIO 2025

COMPETENZA  ANNO
2026

COMPETENZA ANNO
2027

P) Utilizzo risultato di amministrazione per spese di investimento 1.561.908,00

1.571.978,04 840.000,00 0,00

0,00 0,00 0,00

105.164,00 85.197,00 108.000,00

0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00

R) Entrate Titoli 4.00-5.00-6.00

C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al
rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche

S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine

(+)

(+)

(-)

(-)I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni
di legge o dei principi contabili

U) Spese Titolo 2.00 - Spese in conto capitale
di cui fondo pluriennale vincolato

(+)

(-)

1.622.958,58 393.146,00 302.030,00

25.538,00 25.538,00 390.438,00

4.677.218,62 1.173.487,00 584.468,00

Q) Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale

S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine

L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche
disposizioni di legge o dei principi contabili

V) Spese Titolo 3.01 per Acquisizioni di attività finanziarie

E) Spese Titolo 2.04 -  Trasferimenti in conto capitale

(+)

(-)

(-)

(-)

(+)

0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00

840.000,00 0,00 0,00

--- ---

T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività (-) 0,00 0,00 0,00

M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei (-) 0,00 0,00 0,00

Q1) Fondo pluriennale vincolato per spese titolo 2.04 Altri trasferimenti in conto
capitale iscrito in entrata

(+) 0,00 0,00 0,00

J2) Fondo pluriennale vincolato per speseTitolo 3.01 Acquisizione di attività
finanziarie iscritto in entrata in conto capitale

(+) 0,00 0,00 0,00

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00

Z = P+Q-Q1+J2+R-C-I-S1-S2-T+L-M-U-V+EEQUILIBRIO DI PARTE CAPITALE 0,00 0,00 0,00

S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine (+)

T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività (+)

0,00 0,00 0,00

X1) Spese Titolo 3.02 per Concessione crediti di breve termine (-) 0,00 0,00 0,00

(-)Y) Spese Titolo 3.04 per Altre spese per acquisizioni di attività finanziarie

0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00

S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine (+) 0,00 0,00 0,00

X2) Spese Titolo 3.03 per Concessione crediti di medio-lungo termine (-) 0,00 0,00 0,00

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00

J) Utilizzo risultato di amministrazione per l'incremento di attività (+) 0,00 0,00 0,00

J1) Fondo pluriennale vincolato per incremento di attività finanziarie iscritto in entrata (+) 0,00 0,00 0,00

J2) Fondo pluriennale vincolato per spese Titolo 3.01 Acquisizioni di attività
finanziarie iscritto in entrata

(+) 0,00 0,00 0,00
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assestati alla Variazione n. 28/2025
VERIFICA DEGLI EQUILIBRI DI BILANCIO

EQUILIBRIO ECONOMICO-FINANZIARIO
COMPETENZA ANNO
DI RIFERIMENTO DEL

BILANCIO 2025

COMPETENZA  ANNO
2026

COMPETENZA ANNO
2027

EQUILIBRIO FINALE 0,00 0,00 0,00W = O+J+J1-J2+Z+S1+S2+T-X1-X2-Y

Saldo  corrente  ai fini della copertura degli investimenti

 Equilibrio di parte corrente (O)
Utilizzo risultato di amministrazione per il finanziamento di spese correnti (H) al netto
del fondo di anticipazione liquidità

Equilibrio di parte corrente ai fini della copertura degli investimenti plurien.

(-)
0,00 0,00 0,00

559.876,59 --- ---

-559.876,59 0,00 0,00
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ALLEGATO B 

 

PARERE DEL REVISORE DEI CONTI 

RESO AI SENSI DELL’ART. 239 D.LGS. 267/2000 
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